

MR 20240418 REFERAT

nighedsrådsmøde

Torsdag den 18. april 2024 kl. 16.30

Konventgården

Afbud: Helge Aa Madsen.

Fraværende: Ane Bisgaard LaBranche.

Dagsorden

Beslutning

Mødet indledes med spørgetid.

1.	Godkendelse af mødets dagsorden	Godkendt.
2.	Meddelelser til orientering	
2.1	Referat fra Distriktsforeningens generalforsamling den 7. marts 2024 <i>Bilag 2.1.1 Referat fra Distriktsforeningens generalforsamling den 7. marts 2024.</i>	Orientering.
2.2	Oversigt over stiftslån i provstiet <i>Bilag 2.2: Provstiets oversigt over stiftslån.</i>	Orientering. Lånene er betalt ud i løbet 2027.
2.3	Provstiets årshjul med frister for regnskab og budget <i>Bilag 2.3: Provstiets årshjul 2024.</i>	Orientering.
2.4	Provstiets budgetsamråd den 19. marts 2024. <i>Bilag 2.4.1: Budgetsamråd, marts 2024.</i> <i>Bilag 2.4.2: Referat fra budgetsamråd 19.3.2024.</i>	Orientering.
3.	Ansøgning til Provstiet om frigivelse af kirke- og præsteembedskapitaler	
	Midlerne skal bruges til at lægge nyt gulv i præsteboligen på Dronning Margrethes vej 23, 4000 Roskilde. Maria Harms deltog ikke behandling af punktet på FU. FU indstiller punktet til godkendelse i menighedsrådet. <i>Bilag 3.1: Ansøgning om frigivelse af kirke- og præsteembedskapitaler.</i>	Godkendt. Anledningen til at søge frigivelse af kirke- og præsteembedskapitaler er, at en del af det samlede beløb skal benyttes til at lægge nyt gulv i præsteboligen. Roskilde Domprovsti har anbefalet at søge frigivelse af det fulde beløb på 459.606,86 kr. Det er Roskilde Stift som giver den endelige godkendelse.

MR 20240418 REFERAT

4.	Orgelprojekt for Domkirken - beslutningspunkt På menighedsrådsmødet i marts 2024 blev forprojektet for et evt. nyt orgel i Domkirken afrapporteret. Der var efterfølgende temadrøftelse af emnet. På den baggrund sættes der et beslutningspunkt på dagsordenen med det formål at træffe beslutning om det videre forløb. FU besluttede, at indstillingen forelægges på næstkommende menighedsrådsmøde. <i>Bilag 4.1: Indstilling om udarbejdelse af orgelprojekt.</i> <i>Bilag 4.2: Nyt orgel forprojekt marts 2024 (identisk med bilag udsendt tidligere)</i>	Indstilling godkendt ved enstemmighed.
5.	Lokaleanalyse - temadrøftelse	
	Lokalebehovet for Roskilde Domsogn skal drøftes med udgangspunkt i en lokalerapport indeholdende scenarier for en lokaleudvidelse. FU drøftede lokalerapporten. <i>Bilag 5.1: Notat - lokalebehov - 2024-04-08.</i> <i>Bilag 5.2: RD månedsoversigt over mødelokalebelægning for 2022.</i> <i>Bilag 5.3: RD månedsoversigt over mødelokalebelægning for 2023.</i>	Drøftet.
6.	Visionsdrøftelse for Roskilde Domsogn - temadrøftelse	
	Som et nyt indhold i budgetprocessen med Domprovstiet skal der udarbejdes en budgetstrategi/budgetmålsætning for domsognet. Den påbegyndes med at drøfte om der er behov for ændring af vores nuværende "mission, vision og værdigrundlag". Formålet er at skabe en bedre sammenhæng med visionen for domsognet og anvendelse af de midler, som domsognet har til rådighed. <i>Bilag 6.1: Roskilde Domsogn vision og værdigrundlag.</i>	Drøftet. Der efterspørges en mere visionær og ambitiøs beskrivelse af mission og vision. Formanden foreslår, at der nedsættes en redaktionsgruppe.
7.	Månedens temaer 2024	
	Månedens temaer 2024 – prioritering af liste. <i>Bilag 7.1: Liste over månedens temaer 2024.</i>	Orientering.
8.	Præsternes orientering	
		Konfirmationerne er i fuld gang og indskrivning til årgang 2024/2025 er i gang.
9.	Orientering fra Formidlingsfonden	
		Kulturministeren var på besøg et kort i Domkirken den 15.4.2024. Der har været repræsentanter fra Dronning Margrethes hof på besøg hos Formidlingsfonden.

Menighedsrådets protokol

Møde torsdag d. 18. april 2024

Formandens initialer:

MR 20240418 REFERAT

10.	Formandens orientering	<p>TV-optagelse i HTK-kapel 30.4.2024 til en DR-serie om kongehusets historie set gennem en række dronninger.</p> <p>2 modeller af Domkirken er udlånt til DAC – Dansk Arkitektur Center for 1 år.</p> <p>Den 16.4.2024 optog DR et kort indslag om genopbygningen af Margretespiret.</p> <p>Skaden efter det utætte tag på Østre Kapel er betydeligt mindre end frygtet.</p> <p>Der er orienterings- og menighedsmøde om menighedsrådsvalget 2024 den 14. maj 2024 kl. 19 i Konventhuset.</p>
11.	Eventuelt	Intet.
	Anne Rosendal	
	Annie Lillian Larsen	
	Bjarne Hald	
	Gertrud Tove Elkjær	
	Helge Aa Madsen (afbud)	
	Henrik Anders Bondo Nielsen	
	Henrik Enig	

Formandens initialer:

MR 20240418 REFERAT

	Jesper Kejlhof	
	Ruth Vingborg	
	Kim Jacobsen	
	Lis Kjær	
	Pernille Larsen	
	Sole Rita Bluhme Hansen	
	Stig Regner Kastberg	
	Thomas Ravn-Pedersen	
	Anne-Sophie Olander Christiansen	
	Maria Harms	
	Torben Jeppesen	
	Ane Bisgaard LaBranche (fravær)	
	Daniella Anastasie Schilling	